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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL 

Período Constitucional 2020-2023 
 
 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
ASISTENCIA MIXTA (PRESENCIAL Y POR MEDIOS TECNOLÓGICOS 

(Resolución 412 de 2020) 
 
ACTA: 070 
LUGAR:   Cixco webes y Recinto los Comuneros 
FECHA:  30 de septiembre de 2021 
HORA DE INICIACIÓN: 9:12 a.m.  
HORA DE FINALIZACIÓN: 6:20 p.m.  
PRESIDENTA: H.C. María Fernanda Rojas Mantilla  
SECRETARIO: Neil Javier Vanegas Palacio    
 

ORDEN DEL DÍA 
 
1 REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL 
QUÓRUM  
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES.  
4. CITACIÓN A DEBATE DE CONTROL POLÍTICO DE CONFORMIDAD CON LA 
SIGUIENTE PROPOSICIÓN; Proposición 170 aprobada el 09 de abril de 2021 en 
sesión Plenaria. Tema: Inseguridad en Bogotá. Citante: Bancada Partido Bogotá 
para la Gente. Honorables concejales Carlos Fernando Galán Pachón, Juan Javier 
Baena Merlano, Marisol Gómez Giraldo. Citados: Aníbal Fernández De Soto, 
Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia; Luis Ernesto Gómez 
Londoño, Secretario Distrital de Gobierno. Invitados: Brigadier General, Eliecer 
Camacho Jiménez; Comandante de la Policía Metropolitana de Bogotá; Brigadier 
General David Leonardo Gómez Comandante de la Décimo Tercera Brigada del 
Ejército Nacional, José Manuel Martínez Malaver, Director Seccional Bogotá, 
Fiscalía General de la Nación, Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; 
Carlos Ernesto Camargo Assis, Defensor de Pueblo.  
5. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 

DESARROLLO 
 

1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES O LLAMADO A LISTA  
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Responden el llamado a lista los concejales SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA; 
ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN; MARCO FIDEL ACOSTA RICO; 
HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO; ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ 
GIRALDO; ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ; EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO; 
JUAN JAVIER BAENA MERLANO; DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ; ANA 
TERESA BERNAL MONTAÑEZ; DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ; 
CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS; SARA JIMENA CASTELLANOS 
RODRÍGUEZ; NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR; DIANA MARCELA 
DIAGO GUÁQUETA; GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ; JULIÁN ESPINOSA 
ORTIZ; ANDRÉS EDUARDO FORERO MOLINA; CARLOS FERNANDO GALÁN 
PACHÓN; GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA; MARISOL GÓMEZ GIRALDO; 
ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA; LUZ MARINA GORDILLO SALINAS; 
ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ; DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS; 
LUIS CARLOS LEAL ANGARITA; PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA; MARÍA 
SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ; MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ; CELIO 
NIEVES HERRERA; ANDREA PADILLA VILLARRAGA; FABIÁN ANDRÉS 
PUENTES SIERRA; JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE; EMEL ROJAS 
CASTILLO; MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA; MANUEL JOSÉ 
SARMIENTO ARGUELLO; RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO; MARÍA 
VICTORIA VARGAS SILVA; YEFER YESID VEGA BOBADILLA. 
 
Secretario informa que se registraron treinta y nueve (39) concejales, conformado 
quórum decisorio.  
 
Durante el transcurso de la sesión se registran los concejales; ANDRES DARÍO 
ONZAGA NIÑO; ATI QUIGUA IZQUIERDO; MARTÍN RIVERA ALZATE; JORGE 
LUIS COLMENARES ESCOBAR; OSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS. 
 
La concejala HEYDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO; presenta excusa para no 
asistir a la sesión programada para el día de hoy. 
 
De los organismos de control se registró a los siguientes funcionarios: Citados: 
Aníbal Fernández De Soto, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia; Delegado Camilo Acero Azuero, Secretaria Distrital de Gobierno. 
Invitados: Delegado Jairo Alfonso Baquero Puentes de la Policía Metropolitana de 
Bogotá; Delegado Jairo Enrique Garzón de la Contraloría; Delegado Jorge Blanco 
de la Personería; Delegado Luis Ramírez de la Defensoría, Defensor de Pueblo, 
Delegado Fredy Castañeda Triana de la Veeduría. 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
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La Presidenta somete a consideración el orden del día, previa lectura por parte de 
la Secretaría General.  

 
RESULTADO DE LA VOTACIÓN. Se registran catorce (14) votos de forma 
presencial y a través del chat; veinticuatro (24) votos; para un total treinta y ocho 
(38) votos por el SI. Aprobado el orden del día, siendo las 09:49 a.m. 
 
3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES.  
 
El secretario informa que hay cinco (5) proposiciones para aprobar el día de hoy. 
 
1.Tema: MALLA VIAL DE BOGOTÁ, CITADOS. IDU, S.D. MOVILIDAD; 
INVITADOS: Contraloría, Personería, Veeduría; el cuestionario cuenta con 
diecinueve (19) preguntas, Bancada Partido Político Bogota para la Gente. 
 
2.Tema: PROPOSICIÓN ADITIVA A LA PROPOSICIÓN 166 APROBADA EN 
PLENARIA EL 9 DE ABRIL DE 202ª; CITADOS. S.D. GOBIERNO, S.D. 
EDUCACION, S.D. INTEGRACION SOCIAL, S.D. SALUD, S.D. CULTURA, S.D. 
DESARROLLO ECONOMICO, S.D. MOVILIDAD, S.D. MUJER, IDRD, SERVICIO 
CIVIL; INVITADOS: Contraloría, Personería, Veeduría, Policía Metropolitana; el 
cuestionario cuenta con sesenta (60) preguntas, Bancada Partido Alianza Verde. 
 
3.Tema: REACTIVACIÓN ECONÓMICA EN BOGOTÁ, CITADOS, S.D. 
DESARROLLO ECONOMICO, S.D. HACIENDA; INVITADOS: Contraloría, 
Personería, Veeduría; el cuestionario cuenta con nueve (9) preguntas, Bancada 
Partido Político Colombia Justa Libres 
 
4.Tema: ESTADO ACTUAL DE EJECUCIÓN DE LA ALIANZA PÚBLICO 
PRIVADA, IDRD APPIP 001 DE 2015, CITADOS, S.D. GOBIERNO, S.D. SALUD, 
IDRD; INVITADOS: Contraloría, Personería, Veeduría; el cuestionario cuenta con 
once (11) preguntas Bancada Partido Centro Democrático. 
 
5.Tema: EMPLEABILIDAD PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD, 
CERTIFICACIÓN Y OPORTUNIDADES, CITADOS SECRETARIA GENERAL 
ALCALDIA, S.D. GOBIERNO, S.D. SALUD, S.D. DESARROLLO ECONOMICO, 
S.D. INTEGRACION SOCIAL; INVITADOS:  Contraloría, Personería, Veeduría, 
Alcaldes Locales; el cuestionario cuenta con dieciséis (16) preguntas, Bancada 
Partido Cambio Radical. 
 
4. CITACIÓN A DEBATE DE CONTROL POLÍTICO DE CONFORMIDAD CON 
LA SIGUIENTE PROPOSICIÓN 
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Proposición 170 aprobada el 09 de abril de 2021 en sesión Plenaria. Tema: 
Inseguridad en Bogotá. Citante: Bancada Partido Bogotá para la Gente. 
Honorables concejales Carlos Fernando Galán Pachón, Juan Javier Baena 
Merlano, Marisol Gómez Giraldo. Citados: Aníbal Fernández De Soto, Secretario 
Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia; Luis Ernesto Gómez Londoño, 
Secretario Distrital de Gobierno. Invitados: Brigadier General, Eliecer Camacho 
Jiménez; Comandante de la Policía Metropolitana de Bogotá; Brigadier General 
David Leonardo Gómez Comandante de la Décimo Tercera Brigada del Ejército 
Nacional, José Manuel Martínez Malaver, Director Seccional Bogotá, Fiscalía 
General de la Nación, Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Carlos 
Ernesto Camargo Assis, Defensor de Pueblo.  
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal CARLOS FERNENDO 
GALAN PACHON; solicita la presencia del Delegado de la Policía Nacional.; quien 
informa que se está desplazando hacia el recinto. 
 
La presidenta decreta un receso; el secretario certifica que siendo las 10:37 am se 
decreta un primer receso hasta por 30 minutos. 
 
La presidenta ordena levantar el receso, el secretario certifica que siendo las 
10:59 am se levanta el primer receso decretado hasta por 30 minutos y se solicita 
verificación de quórum. 
 
Responden el llamado a lista de verificación de quórum los concejales que se 
encuentran en la virtualidad; SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA; ÁLVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMÓN; ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO; 
EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO; SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ; 
GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ; ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ; PEDRO 
JULIÁN LÓPEZ SIERRA; ANDRES DARÍO ONZAGA NIÑO; ANDREA PADILLA 
VILLARRAGA; FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA; MARÍA VICTORIA 
VARGAS SILVA; YEFER YESID VEGA BOBADILLA. 
 
Responden el llamado a lista de verificación de quórum los concejales presentes y 
lo realizan por el sistema; MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA; DORA LUCÍA 
BASTIDAS UBATÉ; MARTÍN RIVERA ALZATE; CELIO NIEVES HERRERA; 
ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA; ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ; 
CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS; ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ; 
RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO; ANDRÉS EDUARDO FORERO MOLINA; 
DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS; HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO; 
MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ; NELSON ENRIQUE CUBIDES 
SALAZAR; JUAN JAVIER BAENA MERLANO; LUIS CARLOS LEAL ANGARITA; 
CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN; MARISOL GÓMEZ GIRALDO; JULIÁN 



CONCEJO DE

BOGOTÁ, D.C.

 PROCESOS GESTION NORMATIVA - CONTROL 
POLITICO - ELECCIONES DE SERVIDORES 

PÙBLICOS DISTRITALES 

CÓDIGO: GNV-CTP-ESP-FO-004 

ACTA SUCINTA  

VERSIÓN:  07 

FECHA: 14-Nov-2019 

 

5 

 

ESPINOSA ORTIZ; DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ; JULIÁN DAVID 
RODRÍGUEZ SASTOQUE; MARCO FIDEL ACOSTA RICO. 
 
El secretario certifica que se han registrado por voz trece (13) concejales y de 
forma presencia se han registrado en el sistema veintiún (21) concejales para un 
total de treinta y cuatro (34), por lo tanto, existe quórum decisorio, siendo las 11: 
11 a.m. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal CARLOS FERNANDO 
GALAN PACHON; se priorizo este debate por la situación actual de la ciudad, ya 
que es debido a todas la crisis que estamos viviendo, pandemia, económica y 
seguridad, se ha subestimaron los problemas de seguridad, muestra una gráfica la 
cual explica, con un nuevo modelo exitoso mejoraría la seguridad en la ciudad, 
pero se debe tener cuidado por la activación de la ciudad, presenta las 
estadísticas de cada zona de la ciudad donde se ha disparado la inseguridad, y 
presenta una diapositiva donde se mide el hurto en la ciudad, explica la estrategia 
aplicada en la ciudad, que no ha resuelto el problema de fondo, presenta unas 
preguntas sobre el nuevo plan de intervención en la Capital y por ultimo presenta 
unas recomendaciones al nuevo plan de seguridad de la ciudad.  
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala MARISOL GÓMEZ 
GIRALDO; la seguridad es uno de los ejes más importantes de la campaña de 
Carlos Fernando Galán como Alcalde, para Bogota para la Gente su primer debate 
fue la seguridad de la ciudad, pide que la policía de escoltas sirva a la ciudadanía, 
ya el concejal Carlos Fernando hizo una presentación completa, por eso habla de 
los delitos de alto impacto, como el homicidio, presenta unas diapositivas sobre el 
tema que las explicas y por ultimo deja unas conclusiones sobre la inseguridad en 
Bogota. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal JUAN JAVIER BAENA 
MERLANO; inicia afirmando que en Bogota nos robaron la seguridad, presenta un 
video donde aparece la alcaldesa hablando de la seguridad, donde informa que no 
está disparada la inseguridad, habla sobre los hurtos a personas, y da a conocer 
estadísticas de este flagelo en varias localidades, habla sobre los delitos contra la 
mujer, de celulares, homicidios, informa que la policía no tiene acceso a las 
cámaras, y le hace unas preguntas al secretario de seguridad y termina con esto. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala MARIA VICTORIA 
VARGAS SILVA, presenta las estadísticas que se están viviendo desde marzo de 
2020 a marzo de 2021, las cuales explica brevemente, se refiere a la percepción 
de la inseguridad en la ciudad, durante su intervención explica cada una de las 
diapositivas que presentan la inseguridad de la ciudad y por ultimo presenta una 
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serie de conclusiones sobre su intervención y presenta las soluciones para el uso 
de las cámaras de la ciudad. 
 
La presidenta pone en consideración la sesión permanente, el secretario certifica 
que se han registrado 11 votos de forma presencial y 18 votos por el chat virtual, 
para un total de 9 votos, por lo tanto, ha sido aprobada la sesión permanente sien 
las 1:15 p.m. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal LUIS CARLOS LEAL 
ANGARITA; es un tema muy importante para la ciudad, la inseguridad genera 
preocupaciones y existen cifras alarmantes, presenta unas diapositivas donde 
compara la actualidad de inseguridad con años anteriores, explica una a una cada 
una de las diapositivas, se refiere a los delitos con armas traumáticas, da a 
conocer las estadísticas de importaciones de este tipo de armas, se debe regular 
este comercio y por ultimo presenta unas recomendaciones. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; MARCO FIDEL 
ACOSTA RICO; se debe tener una claridad que la percepción de inseguridad en la 
ciudad es mínima y para esto usa la encuesta de la Cámara de Comercio, la cual 
explica muy detalladamente, presenta estadísticas de las cifras de homicidio en la 
ciudad que ya son todos los días y por todos lados, y presenta la impunidad en 
este tipo de delitos en la ciudad. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala, MARÍA SUSANA 
MUHAMAD GONZÁLEZ; deja claro que los homicidios si van en aumento y el 
crimen o hurtos están convirtiendo en hechos más violentos, donde se ve la falta 
de presencia del estado, por último, informa que se deben buscar estrategias para 
mejorar la inseguridad y presenta unos elementos para mejorar esta situación. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; ÁLVARO JOSÉ 
ARGOTE MUÑOZ; la inseguridad se debe a muchos factores o contingencias 
como la pandemia, la migración el desempleo, la crisis económica esto aumenta el 
pico de inseguridad de la ciudad, se tiene que cambiar esto combatiendo las 
mafias, depurar la policía, se deben revisar los esquemas de seguridad, 
presentara un proyecto para mejorar la ciudad. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; FABIÁN ANDRÉS 
PUENTES SIERRA, inicia una presentación de diapositivas donde se refiere a l 
Bienestar y preservación de los derechos fundamentales, tanto para la ciudadanía 
y la policía, donde se deben realizar diálogos, para mejorar la seguridad en la 
ciudad, se necesitan más policías, equipamientos, se deben fortalecer las redes 
ciudadanas, los frentes de seguridad. 
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La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; HUMBERTO RAFAEL 
AMIN MARTELO; la secretaria de seguridad es la peor en sus dos 
administraciones en los últimos años, habla sobre los indicadores de la 
inseguridad en delitos, de hurto a bicicleta, lesiones personales, extorción. Hurto a 
personas, hurto a celulares, homicidios, le recuerda las funciones del cargo a la 
Secretario de Seguridad y le presenta una serie de preguntas, concluye 
informando que se creara una comisión de vigilancia y control para revisar la 
gestión. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; JULIÁN DAVID 
RODRÍGUEZ SASTOQUE, afirma que esta inseguridad es un problema complejo 
que ya venía ya de varios años hacia atrás, presenta las estadísticas de la 
percepción en Bogota, y todo se centra en estructuras organizadas para cometer 
delitos, y esta es una situación de orden nacional y no solo de la ciudad, pregunta 
cómo van con las alertas de prevenciones y alertas tempranas. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; CARLOS ALBERTO 
CARRILLO ARENAS; es un problema complejo que ha querido simplificarse, de 
acuerdo al partido que se encuentre su manejo, espera que dentro de las 
propuestas se haga una reforma estructural de la policía, para que recupere su 
confianza, otro tema muy preocupante son los bajos ingresos de la policía. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala, DORA LUCÍA 
BASTIDAS, presenta las estadísticas de la inseguridad de la ciudad, las cuales 
explica una a una con ejemplos del día a día en la capital, se debe trabajar de la 
mano con todas las entidades, el encierro es por el miedo, se deben revisar las 
metas planteadas ya que no se avanzado. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; DIEGO GUILLERMO 
LASERNA ARIAS; se debe tener una mejor inteligencia policial para que 
investiguen las denuncias y da a conocer una situación vivida en sitio de vivienda, 
presenta cuarto recomendaciones para que esto funcione. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala, DIANA MARCELA 
DIAGO GUÁQUETA; la inseguridad en Bogota es insostenible, el liderazgo es 
pobre por parte de la alcaldesa, y no se ha hecho nada de lo prometido en su 
campaña, ahora matan para después robar, se centra en el tema de los portales 
ya que no existida intervención por parte de las entidades encargas de la 
seguridad en estos lugares, y la comunidad a sus alrededores han sufrido esta 
situación, que pasa con la inteligencia en Bogota, por que no se han desarticulado 
las bandas criminales. 
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La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; JULIÁN ESPINOSA 
ORTIZ; es un tema que necesita soluciones prontas y está en boca de toda 
ciudad, da a conocer las estadísticas de inseguridad en la ciudad y reconoce que 
el hurto a bicicletas ha disminuido, falta herramientas en alumbrado público, falta 
pie de fuerza pública en la ciudad, presenta una alerta en el armado de las 
personas, el POT es una oportunidad en materia de seguridad. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; CELIO NIEVES 
HERRERA, se deben iluminar las ciclorutas, y se deben colocar cámaras 
estratégicas, pero no es la solución, los frentes de seguridad no son buenos ya 
que se pueden quedar con esa fuerza y se crearan más problemas para la ciudad 
como las autodefensas, se debe desarrollar una política de desestimular la 
inseguridad es previsión y la prevención, disminuyendo la desigualdad. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; ÁLVARO ACEVEDO 
LEGUIZAMÓN; la pandemia giro a la administración en cuanto lo planeado, la 
seguridad se crea con educación, trabajo, bienestar social, salud y 
aprovechamiento del tiempo para los jóvenes, sin estas oportunidades no hay 
nada, se debe hacer un incremento del pie de fuerza, destinar más recursos a la 
seguridad y rescatar los frentes de seguridad. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; ANDRES DARÍO 
ONZAGA NIÑO, se refiere al hurto del mobiliario público, tapas, maletines, 
canecas de basura, luminarias, son los delitos más comunes que crean mucha 
inseguridad y las entidades no han encontrado una solución definitiva. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; JORGE LUIS 
COLMENARES ESCOBAR, presenta unos videos donde se ven casos de 
inseguridad donde se incluyen niños en estos actos, es debido a la nefasta 
administración de Hugo Acero, da a conocer estadísticas de este tipo de crimen 
que vinculan niños, se perdió la tranquilidad la discriminación no puede ser la 
solución y no se debe tratar mal a la policía. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; DIEGO ANDRÉS 
CANCINO MARTÍNEZ; inicia diciendo no le metamos miedo más al miedo, 
presenta una diapositiva donde se ve las estadísticas del homicidio, hurto en 20 
años, y hace una comparación de los dos, por lo que no se debe incrementar el 
miedo, la policía es una fuerza militar disfrazada. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala; ANA TERESA 
BERNAL MONTAÑEZ; hace unas reflexiones ya que no ha escuchado nada sobre 
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la seguridad humana, la cual debe tener unos valores y prevención para tener una 
sociedad más segura. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; ANDRÉS EDUARDO 
FORERO MOLINA; se refiere exactamente a la destrucción de los CAI en la 
ciudad y no se han arreglado varios, por lo que solicita se recupere ese patrimonio 
público para que la ciudadanía sienta seguridad en su sector. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal; MARTÍN RIVERA 
ALZATE; pide disculpas por no haber podido estar pendiente al presente debate, 
se refiere al POT, donde se deben tomar decisiones a corto plazo, todas las metas 
que se incluyan en cuanto a seguridad y se debe encontrar de donde se nutre la 
criminalidad. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala; GLORIA ELSY DÍAZ 
MARTÍNEZ; la inseguridad es el dolor de cabeza para cualquier ciudad del mundo, 
hoy no contamos con una justicia efectiva, esto se debe al impacto social sobre la 
calidad de vida de los ciudadanos, se debe una propuesta regional diferenciada, 
deja una idea sobre el uso de las tecnologías en la ciudad. 
 
La presidenta propone una pausa activa para todos los presentes en el recinto, 
para relajarse ya que llevan más 7 horas continuas de trabajo. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al Doctor Aníbal Fernández De Soto, 
Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia; inicia informándole a 
todos los concejales que la administración tomo nota de cada una de las nuevas 
propuestas hechas en el desarrollo del debate, afirma que en Bogota es verada 
que hay problema de inseguridad y para esto desarrolla una presentación donde 
explica una a una cada diapositiva, donde se desarrolla toda la estrategia para 
poder mejorar los sistemas de seguridad de la ciudad. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al Coronel Jairo Alfonso Baquero 
puentes, la seguridad humana es vivir sin miedo y vivir sin miseria, el desempleo 
ha aumentado en el último año, da a conocer las estadísticas del crecimiento de 
los delitos, y esto no se soluciona con más policías sino con salud pública para los 
ciudadanos en pobreza, mediante una presentación va dando respuesta a las 
preguntas planteadas y las explica una a una. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal CARLOS FERNANDO 
GALAN PACHON; agradece por el debate tan interesante y felicita las 
intervenciones de la administración las cuales dan una esperanza sobre los retos 
de la ciudad. 
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La presidenta cierra el debate y lo da por concluido. 
 
 
5. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
El secretario informa que no se tiene comunicaciones 
 
El secretario informa que se levanta la sesión convocada para el jueves 30 de 
septiembre de 2021, siendo las 6:20 p.m.  
 
 
 

 
MARIA FERNANDA ROJAS MANTILLA 

Presidenta 
 
 
 
 

NEIL JAVIER VANEGAS PALACIO 
Secretario General de Organismo de Control 

 
 
 
Elaboró: Reinaldo García Baquero, Profesional Universitario 219-03 (e) 
 
Reviso: José Del Carmen Montaña Torres – Asesor 105 – 02   
 
Aprobó: Neil Javier Vanegas Palacio 
 


